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آزمـون محاسـبات نظـام مهندسـی یکـی از دشـوارترین آزمون‌هـای کشـور در حـوزه مهندسـی عمـران اسـت؛ به 
 طـوری کـه نـرخ قبولـی در ایـن آزمـون کمتـر از یـک درصـد از داوطلبـان را شـامل می‌شـود. مهمتریـن عوامـل 
عـدم موفقیـت داوطلبـان در ایـن آزمـون عبارتنـد از: ضعـف در مدیریـت زمـان در جلسـه آزمون اصلـی و کمبود 
تمریـن بـا تسـت‌های تألیفـی اسـتاندارد، پیـش از آزمـون. بسـیاری از داوطلبـان تنهـا به حـل تسـت‌های دوره‌های 
گذشـته اکتفـا می‌کننـد و بـه همیـن دلیـل آمادگـی کامل بـرای مواجهـه با سـؤالات جدیـد و مفهومی را به دسـت 

نمی‌آورنـد. کتـاب پیـش‌رو بـه منظـور برطـرف کـردن این خلأ آموزشـی تألیف شـده اسـت.

ایـن کتـاب شـامل ۵ آزمـون تألیفـی کاملًا اسـتاندارد و هدفمند اسـت. سـؤالات آزمون‌ها کاملاً نوآورانه تألیف شـده و 
مؤلفیـن بـا دقـت و وسـواس بسـیار بالا بـر روی طرح تـک تک سـؤالات وقت گذاشـته‌اند. 

ساختار آزمون‌های این کتاب مطابق آزمون محاسبات )60 سؤال( و به شرح زیر است: 
  دو آزمـون مبحثـی )آزمـون ٪50 اول و آزمـون ٪50 دوم(: در هـر کـدام از ایـن آزمون‌هـا، از نصـف مطالـب هـر 
منبـع )مطابـق بـا سـرفصل‌های مشـخص شـده در ابتـدای آزمون( سـؤال مطرح شـده اسـت تـا داوطلـب در طول 
مسـیر مطالعـه، آمادگـی خـود را مرحلـه به مرحلـه ارزیابی کنـد و نقاط قوت خود را شناسـایی کنـد و نقاط ضعف 

خـود را برطـرف نماید. 
  سـه آزمـون جامـع )آزمـون سـوم و چهـارم و پنجـم(: در هـر کدام از ایـن آزمون‌هـا از کلیه سـرفصل‌های مباحـث مقررات 

ملـی سـاختمان )مطابـق آزمـون اصلـی( سـؤال طرح شـده اسـت تـا داوطلب به طـور کامل بـرای آزمـون نهایی آماده شـود.

توصیـه مـا بـه شـما این اسـت که تمامـی آزمون‌هـا را مطابق شـرایط واقعی جلسـه، بـا مدیریت زمـان دقیـق و بدون اسـتفاده از 

منابـع اضافـی حـل کنیـد. ایـن تمرین، ضریـب موفقیت شـما در آزمـون اصلی را به طـور چشـمگیری افزایش خواهـد داد.

قابـل ذکـر اسـت کـه تمامـی سـوالات این کتاب توسـط برترین اسـاتید کشـور کـه هر یک بیـش از 15 سـال سـابقه تدریس در 

دوره‌هـای آمادگـی آزمـون محاسـبات را دارنـد تألیف و طرح شـده اسـت. همچنین پاسـخ‌های تشـریحی این کتاب آموزشـی 

بـوده و بـا هـدف تقویـت یادگیـری مفهومـی مطالـب و منطبـق بـر آخریـن ویرایـش مباحث مقـررات ملـی سـاختمان نگارش 

شـده است. 

امید است این کتاب گامی مؤثر در مسیر موفقیت شما داوطلبان گرامی باشد.

مقـدمــه مــؤلــف



︡ اول آز﹝﹢ن 50 در︮



 

 

 

 محاسبات  آزمونبانك تست تأليفي  6

  

 

  

kN/ها به طور متوسـط      بندي و وزن تيرچه     در پلان نشان داده شده، بار مردة كف با احتساب تيغه           -1 m
2

و پـلان    5

. باشـد   هاي بيمار در يك بيمارستان در شهر اصـفهان مـي             اتاق  قسمتي از  مربوط به 

kN. برحسب ABحداقل مقاومت خمشي طراحي لازم براي تير         m     به كدام يك از ،

  تر است؟ مقادير نزديك

1(20  2 (23   

3 (25  4 (17  

  

شـده در   طبقة فولادي با پلان نـشان داده           در نظر دارد يك نيم     ، اصفهان  شهر يك فروشگاه لوازم يدكي خودرو در      -2

. در آن انبـار كنـد     بندي شدة ماشين       متر اسباب يدكي بسته    2احداث كند تا بتواند حداكثر به ارتفاع        شكل زير   

/اگر بار مردة كف با احتساب وزن اعضاي سازه         /kN m
2

1 باشد، مقاومت خمشي موردنياز فقط براي بار ثقلي         2

تـر خواهـد بـود؟ فقـط روي      هاي زيـر نزديـك    به كدام يك از گزينه  ، LRFD در طراحي به روش      ABبراي تير   

ها و بار محوري در تيرهـا         ابعاد مقطع ستون  از تأثير   . طبقه انبار خواهد بود     نيم

  . اتصالات تير به ستون مفصلي است. نظر كنيد صرف

1(.120kN m   2(.100kN m   

3(.90kN m   4(.70kN m   

  

  

كـه در   mm900هايي مجزا بـه ارتفـاع   اند از ستونك    شده هاي يك پاركنيگ خودروهاي سواري تشكيل       پناه  جان -3

به هر كدام مستقلاً امكان برخـورد       . شوند  يك رديف در فواصل نزديك به هم قرار گرفته و به دال كف متصل مي              

، )بدون ضريب بار(حداكثر لنگر ناشي از بارهاي زنده    . خودرو و اعمال بار متمركز ناشي از اين برخورد وجود دارد          

kN.ها به كف برحسب     در محل اتصال اين ستونك     m، ضـخامت  (تر است؟  هاي زير نزديك يك از گزينه به كدام

 .)اي است بوده و فاقد نقش سازه mm100سازي روي دال كف كف

1 (21  2 (24  3 (27  4 (30  

، مطـابق    همگـراي ويـژه     طبقه با سيستم قاب سادة ساختماني به همراه مهاربند         5ري   ادا -يك ساختمان تجاري     -4

شكل مفروض است كه كاربري هر طبقه از آن         

بـدون  نيـروي محـوري     . مشخص شده است  

 با در نظر    كلية طبقات ةناشي از بار زند   ضريب  

 در ستون ميـاني     ، كاهش سربار  اثراتگرفتن  

A ترين طبقه چند  در محل پايينkNت؟ اس  

1 (/190 5   2 (/205 5   

3 (/215 5   4 (220  
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  درصد دوم50آزمون 

mm×400آرمه با مقطع    يك تير بتن   -33 كـار رفتـه      پذيري زياد بـه      متر در يك قاب با حد شكل       7 با طول آزاد     400

kN/به اين تير بار مردة گستردة     . است m30   و بار زندة /kN m16  در صورتيكه مقادير لنگـر     . شود   اعمال مي

kN.دو انتهاي تير برابر   هر  خمشي مقاوم محتمل در      m+680 و .kN m−890    ،نيـروي برشـي   حـداقل    باشـد

نظـر    بتن معمولي بوده و وزن تير قابل صـرف        (باشد؟    هاي اين تير چقدر مي      گاه   متري از تكيه   1طراحي در فاصلة    

 ).باشد  كيلونيوتن بر مترمكعب مي25چگالي بتن برابر  ،باشد كردن نمي

1(411 kN  2(405 kN  3(kN364  4(kN367  

كه جزيـي از سيـستم مقـاوم در برابـر زلزلـه بـا                cm20يك دال تخت بتني درجا ريخته شده با ضخامت        در   -34

، حداكثر استپذيري زياد     شكل
t

ρ        مؤثر در محاسبة مقاومت برشي اسمي)
n

V (     يـك از     ديـافراگم بـه كـدام

Cبتن از نوع معمولي فرض شود، بتن از ردة ( است؟ تر مقادير زير نزديك Sو فولاد از ردة 25  )است 400

1 (0021/0  2 (0031/0  3 (0061/0  4 (0122/0  

 متـر،   2، عـرض    kN450دار در طراحي برابر     در يك پي نواري بتني مطابق شكل، مقدار برش يك طرفة ضريب            -35

اگـر در طراحـي پـي بـه         . به مقدار مشابه اسـت    ) بالا و پايين  در  ( متر و داراي آرماتورهاي خمشي       8/0ضخامت  

Cبتن معمـولي  (آرماتور برشي نياز نباشد، حداقل قطر هر يك از ميلگردهاي طولي كدام است؟               ابعـاد در   و   25

  .)متر است شكل به ميلي

1(Φ18   2(Φ 20   

3(Φ 22   4(Φ 25   

  

 و قطر سـتون برابـر   kN6000در ستوني دايروي با دورپيچ از يك قاب خمشي بتني ويژه، نيروي محوري وارده  -36

mm1000 بـه كـدام يـك از مقـادير زيـر           حية بحرانـي    آرماتورهاي عرضي ويژة لازم در نا     حداكثر گام   .  است

Sة و دورپيچ از رد    mm14قطر دورپيچ ( است؟   تر  نزديك Cة، بتن از رد   400 ، پوشش بتن تا روي دورپـيچ       25

mm50باشد  مي(  

1 (80  2 (80  3 (115  4 (150  

 كه بـا  MPa800 وMPa640مهار فولادي در كشش با تنش تسليم و تنش نهايي به ترتيبيك مقاومت اسمي   - 37

 به كدام يـك  ،باشد  مي2 رزوه شده و تعداد شيار رزوه در هر ميلي متر طول مهار برابر      mm27هايي با قطر    پيچ

  از مقادير زير نزديك است؟  

1 (kN350  2 (kN660  3 (kN540  4 (kN440  

هـاي    متـر، از نـشيمن  12آرمه بـه طـول    گاه براي تيرهاي پيش ساختة بتن     صنعتي به منظور ايجاد تكيه     در يك سازة   - 38

هاي   متر بوده و ستون      ميلي 500ساخته برابر     عرض تيرهاي پيش  . شود  هاي مجاور استفاده مي     آرمة متصل به ستون     بتن

العمل ناشي از تيرها در محل هر          كه نيروي عكس   در صورتي . باشند  متر مي    ميلي 600مجاور داراي مقطعي مربعي به بعد       

شوند، به ترتيب برابر  گاه اعمال مي متري نسبت به بر تكيه  ميلي250نشيمن تحت اثر بارهاي مرده و زنده كه در فاصلة           

) كيلونيوتن باشد، حداقل ابعاد مورد نياز نشيمن شامل عرض         500 و   900 )
w
b     و عمق مؤثر)d (      آن در محل اتصال بـه

Cگاه چقدر بايد باشد؟ بتن مصرفي معمولي و از ردة تكيه Sو فولادها 30  . باشد مي 400

1 (,
w

d mm b mm= =525 600   2( ,
w

d mm b mm= =735 600  

3( ,
w

d mm b mm= =525 500  4( ,
w

d mm b mm= =425 500 
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